
Θέμα: Διεκδίκηση ανάκλησης συνταξιοδοτικών αποφάσεων με βάση το 

Νόμο 4387/2016 

 

Αγαπητέ Δρ. Παπακωνσταντίνου, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα θέμα που απασχολεί ορισμένους 

συναδέλφους συνταξιούχους – μέλη του Συλλόγου μας, οι οποίοι 

αποχώρησαν με την εθελούσια έξοδο του 2014 από την Τράπεζα σε τρεις 

ημερομηνίες: 31/10/2014, 30/11/2014 και 31/12/2014 και υπέβαλαν 

ταυτόχρονα αίτηση συνταξιοδότησης στο ΤΑΠΙΛΤ. Οι συνταξιοδοτικές 

αποφάσεις τους εκδόθηκαν προ της ισχύος του Νόμου 4387/2016 (Νόμος 

Κατρούγκαλου). 

Όπως γνωρίζετε, λόγω του φόρτου εργασίας του ΤΑΠΙΛΤ εκείνη την περίοδο, 

αρκετές αποφάσεις εκδόθηκαν μετά την έναρξη ισχύος του Νόμου 4387/2016 

(που ίσχυσε από 12/05/2016 και εντεύθεν). Σύμφωνα με την εγκύκλιο 

Σ93/1/169196-02.02.2018, δόθηκε η δυνατότητα σε ορισμένους συναδέλφους 

να ζητήσουν ανάκληση της συνταξιοδοτικής τους απόφασης και την 

έκδοση νέας με τον υπολογισμό και τα δεδομένα του Νόμου 4387/2016. 

Επειδή ο νέος τρόπος υπολογισμού αποδείχθηκε ευνοϊκότερος για τους 

συνταξιούχους της Ιονικής, πολλοί συνάδελφοι που βρίσκονταν εντός αυτού 

του πλαισίου αξιοποίησαν τη δυνατότητα ανάκλησης και έκδοσης νέας 

απόφασης. 

Ωστόσο, ορισμένοι συνάδελφοι που αποχώρησαν την ίδια ημερομηνία με τους 

ως αν συναδέλφους και υπέβαλαν την αίτηση συνταξιοδότησής τους το ίδιο 

χρονικό διάστημα, λόγω τυχαίου χρονισμού, είδαν τη δική τους απόφαση να 

εκδίδεται πριν την έναρξη ισχύος του Νόμου 4387/2016. Στην περίπτωση 

αυτή, δεν τους δόθηκε η δυνατότητα ανάκλησης και έκδοσης νέας 

απόφασης. 

Οι εν λόγω συνάδελφοι θεωρούν ότι αυτή η εξέλιξη αποτελεί άδικη και άνιση 

μεταχείρισή τους και αφού έχουν εξαντλήσει κάθε δυνατότητα επικοινωνίας 

και πίεσης προς το ΤΑΠΙΛΤ και τον ΕΦΚΑ, ενώ έχουν εκφράσει 

επανειλημμένα τη δυσαρέσκειά τους και στο Σύλλογό μας, ζητούν πλέον 

νομική παρέμβαση. 

Σας παρακαλούμε να εξετάσετε τις δυνατότητες διεκδίκησης μέσω της 

νομικής οδού. Ο Σύλλογος θεωρεί το αίτημά τους δίκαιο και επιθυμεί να 

εξαντλήσετε κάθε πιθανή νομική ενέργεια, ώστε οι εν λόγω συνάδελφοι να 

δικαιωθούν και να έχουν τη ίδια δυνατότητα ανάκλησης και 

επανυπολογισμού της σύνταξής τους, όπως άλλοι συνάδελφοι που 

αποχώρησαν την ίδια χρονική περίοδο. 



Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την προσοχή και τη συνεργασία σας. 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος    Ο Γ. Γραμματέας 

Σαράντος Φιλιππόπουλος   Παναγιώτης Χαλικιάς 

 


